МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД 
ДЕПАРТМАН ЗА БИОЛОГИЈУ И ЕКОЛОГИЈУ, ПМФ – НОВИ САД

ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА I РАЗРЕД СРЕДЊИХ ШКОЛА

Републичко такмичење, 08.05.2016. године

Шифра: _______________________

I Заокружи број испред тачног одговора.
1. Примарни лисосоми настају од:

1) глатке ендоплазмине мреже
2) Голџијевог апарата
3) митохондрија
4) вакуола
5) фагосома
2. Полирибосоми су структуре које граде удружени:
1) рибосоми и преносна рибонуклеинска киселина 
2) рибосоми и рибосомална рибонуклеинска киселина 
3) рибосоми и информациона рибонуклеинска киселина 
4) миторибосоми и хлоропластни рибосоми
5) рибосоми и ендоплазмина мрежа
3. Микроскопски препарат изазивача болести човека припремљен је бојењем по Граму. Ћелије на препарату су се обојиле у плавољубичасто. Које од наведених обољења може бити дијагноза?
1) гангрена
2) херпес
3) заушке
4) дерматомикоза
5) мале богиње
4. Шта је конвергенција?
1) појава сличних морфолошких карактеристика код сродних организама који живе у сличним условима живота
2) појава различитих морфолошких карактеристика код несродних организама који живе у сушним условима живота
3) појава различитих морфолошких карактеристика код сродних организама услед прилагођавања на сличне услове живота
4) појава сличних морфолошких карактеристика код несродних организама услед прилагођавања на сличне услове живота
5) метод одређивање сродности организама 
5. Двојно оплођење ангиосперми је процес у којем настају:
1) зигот и ембрионална кесица
2) два зигота
3) зигот и триплоидна централна ћелија
4) зигот и диплоидна централна ћелија
5) микро и мегаспоре
II Заокружи слово Т ако је исказ тачан или слово Н ако је исказ нетачан. 
	6. Спиралан изглед спирохета потиче од унутрашњег бича који омогућава покретљивост ових бактерија.
	Т
Н

	7. Метаногене архебактерије живе у анаеробној средини.
	Т
Н

	8. Талус вишећелијских алги које живе у воденој средини је слузав због калцификације ћелијских зидова.
	Т
Н

	9. Аскокарп и базидиокарп су типови плодоносног тела у којима настају гамети.
	Т
Н

	10. Лишаји имају монофилетско порекло.
	Т
Н


III Повежи појмове.
11. Повежи наведене породице биљака са одговарајућим типом плода. У заграде испред назива типа плода упиши одговарајуће бројеве. Сваки број се може уписати само у једно поље.
	1.
	породица букви
	(               ) орашица

	2.
	породица уснатица
	

	3.
	породица лептирњача
	(               ) чаура

	4.
	породица љиљана
	

	5.
	породица бреза
	(               )  махуна

	6.
	породица трава
	


IV Реши Венов дијаграм.
12. У одговарајућа поља у дијаграму упиши бројеве којима су обележени дати искази. Сваки број се може уписати само у једно поље.

1. Соматско тело граде септиране хифе.                          Ascomycotina           Zygomycotina
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2. Несептирана мицелија.
3. Спорулативно размножавање ендоспорама.
4. Полно размножавање без образовања гамета.
5. Сапробни или паразитски начин живота.
6. Микоризне гљиве.
7. Микобионти у мутуалистичкој симбиози.









        Заједнички појмови

V Попуни празна поља.
13. У табели су четири биљне врсте, представници четири групе биљака. Која фаза је доминантна у животном циклусу датих врста? У одговарајуће поље упиши знак плус (+).
	 
	полна фаза
	бесполна фаза  

	Ceterach officinarum
	
	

	Cycas revoluta
	
	

	Polytrichum commune
	
	

	Galanthus nivalis
	
	


14. Процес транскрипције се одвија по принципу комплементарности. Дат је редослед база у сегменту ланца иРНК. Како изгледа редослед база у ланцу ДНК чијом транскрипцијом је настао дати сегмент РНК-а ланца? Написати пун назив база.
	иРНК ланац
	цитозин-урацил-аденин-цитозин

	ДНК ланац:
	


VI Посматрај слику и одговори на захтев.
15. На слици 1. приказан је животни циклус једне алге. Проучи слику и одговори на питања. Заокружи тачан одговор.
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	Слика 1.


А) Који тип полног размножавања одликује животни циклус алге са слике? 
	1) изогамија
	2) соматогамија
	3) хологамија
	4) оогамија
	5) коњугација


Б) Ком роду припада алга са слике? 
	1) Cyclotella
	2) Micrasterias
	3) Phacus
	4) Fragilaria
	5) Asterionela


16. На слици је шематски приказ животног циклуса четинара. Проучи слику и одговори на питања.
      А) Заокружи један од понуђених одговора.
           1. Колико ћелија гради зрело поленово зрно четинара? 
а) 1     б) 2     в) 3     г) 4     д) 5
           2. Колико гамета настаје у једном мегагаметофиту четинара са слике?

            а) 1     б) 2     в) 3     г) 4     д) 5
	Б) На линије поред наведених термина за поједине структуре напиши број којим је дата структура обележена на слици. 

	Мегаспорангија        _______

Микроспора              _______

Микрогаметофит      _______

Женски проталијум  _______
	


17. На сликама 1. и 2. приказана су два биљна ткива. Проучи слике и одговори на питања. У табеле за одговор упиши број којим је обележен тачан одговор.
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	Слика 1.
	Слика 2.


А) Које ткиво је приказано на слици? 
	1) коленхим
	2) склеренхим
	3) флоем
	4) фелоген
	5) ксилем
	6) епидермис


	
	Слика 1.
	Слика 2.

	Одговор:
	
	


  Б) Којем типу припадају дата ткива? 
	1) примарна творна ткива
	2) сложена трајна ткива
	3) проста трајна ткива
	4) трауматична ткива
	5) меристемска ткива
	6) паренхимска ткива


	
	Слика 1.
	Слика 2.

	Одговор:
	
	


VII Реши задатак
18. Прочитај дати текст и одговори на питања.У празна поља упиши одговарајући број.
На крају редукционе ћелијске деобе настале су четири ћелије. У свакој новонасталој ћерки ћелији налази се по 21 молекул ДНК. Од четири настале ћелије само једна ћелија ће бити функционална.

1) Колико хроматида је имала мајка ћелија у Г2 периоду прве мејотичке деобе?  ___________

2) Колико центриола има свака настала ћерка ћелија? ____________

3) Колико хромосома је по ћелији било у метафази II? ___________ 

4) Која фаза обезбеђује редукцију броја хромосома? _____________
Решење теста са републичког такмичења из биологије 08.05.2016. године
I РАЗРЕД СРЕДЊИХ ШКОЛА 
	Бр. питања
	Тачан одговор
	Бр. бодова

	I
	1.
	2) Голџијевог апарата
	5x1
	5

	
	2.
	3) рибосоми и информациона рибонуклеинска киселина
	
	

	
	3.
	1) гангрена
	
	

	
	4.
	4) појава сличних морфолошких карактеристика код несродних организама услед прилагођавања на сличне услове живота
	
	

	
	5.
	3) зигот и триплоидна централна ћелија
	
	

	II
	6.
	Т
	5x1
	5

	
	7.
	Т
	
	

	
	8.
	Н
	
	

	
	9.
	Н
	
	

	
	10.
	Н
	
	

	III
	11.
	 (  1, 2 , 5, 6  )

орашица
   (     4           )

чаура
   (      3          )

махуна

	6x2
	12

	IV
	12.
	
                                      1        4        2
                                        7      5  6    3     


	7x2
	14

	V
	13.
	полна ф.
бесполна ф.
Ceterach officinarum
+

Cycas revoluta
+

Polytrichum commune
+
Galanthus nivalis
+


	4x2
	12

	
	14.
	ДНК ланац:

гуанин-аденин-тимин-гуанин
 
	4x1
	

	VI
	15.
	А) 4) оогамија                     Б) 1) Cyclotella 

	 2x2
	24

	
	16.
	А) 1. г) 4                                Б) Мегаспорангија        6                  
     2. б) 2                                     Микроспора               3                       
                                                    Микрогаметофит      4
                                                    Женски проталијум  5
	6x2
	

	
	17.
	 А) 
Слика 1

Слика 2

Одговор:

2
5

	Б) 
Слика 1

Слика 2

Одговор:

3
2
 
	4x2
	

	VII
	18.
	1) 84

2) 2 (1 пар)
3) 21

4) анафазa I                     
	4x2


	8

	Укупно:
	80








1
3

